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ВСТУП 

Актуальність теми. Земельні ресурси є основою ресурсного потенціалу 

нашої держави. Їх збереження та раціональне використання є запорукою 

стабільності господарської системи та умовою збалансованого регіонального 

суспільного розвитку. Облік, вивчення та оцінка структури земельного фонду є 

пріоритетними завданнями досліджень і розв’язання прикладних задач  в системі 

природокористування. 

Умови збалансованого землекористування визначаються поєднанням 

основних типів угідь з відповідними технологіями господарського впливу. 

Залежно від мети оцінки ефективності землекористування можна 

використовувати параметри економічної або екологічної ефективності 

землекористування, які часто є взамопротилежними. Однак для повноцінного 

розвитку суспільної та природної сфер регіону потрібен компроміс між 

зазначеними потребами. Відповідно дослідженні регіональних особливостей 

системи землекористування є постійно актуальними через зміни ринкових умов 

щодо цінності продукції землекористування та динаміки загальної екологічної 

ситуації.  

Для території Гусятинської територіальної громади проблема ефективного 

землекористування є актуальною через зміни адміністративно-територіального 

устрою та необхідність трансформації господарської системи до нових ринкових 

умов. Можливість реструктуризації системи землекористування для оптимізації 

наявного виробництва і запровадження нових напрямків розвитку господарства 

також потребують ефективної оцінки сучасної структури земель і аналізу її 

трансформації. Поєднання різних форм власності на землю з сучасним 

законодавством визначає можливості такої трансформації та обмеження щодо 

перспективних дій. Отримані дані будуть важливим аргументом щодо підтримки 

прийняття рішень місцевої адміністрації та фактичним обґрунтуванням для дій 

землевласників. 

Об’єкт – сучасна система землекористування в межах Гусятинської 

територіальної громади. 
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Предмет – просторова і функціональна структури земель території  

Гусятинської громади. 

Мета встановлення умов та засобів оптимізації системи 

землекористування в межах Гусятинської територіальної громади. 

Завдання : 

1. Охарактеризувати підходи до вивчення структури регіонального 

землекористування та обґрунтувати параметри збалансованого  поєднання 

земельних угідь. 

2. Встановити природні та історичні умови становлення системи 

землекористування в Гусятинській громаді. 

3. Розкрити просторові особливості структури землекористування в 

межах досліджуваної території. 

4. Оцінити еколого-географічний стан землекористування 

Гусятинської громади. 

5. Вказати проблеми функціонування структури землекористування та 

умови їх вирішення. 

6. Продемонструвати можливості використання матеріалів досліджень 

у освітньому процесі з географії. 

Методи дослідження. літературний, спостереження, статистичний, 

картографічний, просторовий та хронологічний аналіз, моделювання.  

Практичне значення – об’єктивна оцінка ефективності структури 

землекористування, визначення проблем та шляхів їх вирішення при організації 

регіонального землекористування, а також для реалізації краєзнавчого принципу 

при формуванні понять і уявлень у освітній роботі. 

Структура та обсяг роботи. Робота включає: вступ, чотири розділи, 

висновки, список використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 

Під час проведення дослідження було опрацьовано багато науково-

методичної літератури та проаналізовано основні підходи до регіональних 

досліджень землекористування.  

У роботі застосовано широкий набір загальнонаукових і спеціальних 

методів. Основна увага приділена методам аналізу і синтезу, а також 

математичним, статистичним і картографічним підходам. Окрім опрацювання 

фондових і статистичних матеріалів, було проведено комплексні дослідження 

земельних ресурсів. 

Гусятинська територіальна громада знаходиться на сході Тернопільської 

області. ЇЇ природні умови є сприятливими для розвитку сільського та 

лісогосподарського землекористування. Клімат регіону помірно 

континентальний, з відносно теплою і вологою погодою. Зима м’яка з частими 

відлигами, а літо тепле, із достатньою кількістю опадів. Максимальна кількість 

опадів припадає на липень. Ґрунтовий покрив району є важливим фактором для 

землекористування. Основу ґрунтоутворення складають леси, лесоподібні 

суглинки, вапняки, глини та алювіальні відклади. На цих породах, за умов 

рівнинного рельєфу, помірного клімату та лісостепової рослинності, 

сформувались лісові опідзолені (ясно-сірі, сірі, темно-сірі) ґрунти, чорноземи 

опідзолені та типові чорноземи. Менш поширеними є дерново-карбонатні та 

лучні ґрунти. 

У структурі посівних площ сільськогосподарських культур домінують 

зернові, які займають 61 % загальної площі. Технічні культури становлять 24 %, 

а під картоплю та овочеві культури відведено 12 %. Найбільші площі зайняті під 

пшеницю, яка традиційно є основною зерновою культурою України. Серед 

технічних культур провідну роль відіграють цукрові буряки. 

Земельні ресурси є важливим компонентом природного потенціалу будь-

якої території, відіграючи ключову роль у забезпеченні розвитку сільського 

господарства, промисловості та інфраструктури. Їх ефективне використання 
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залежить від природно-кліматичних умов, родючості ґрунтів та способів 

управління земельними угіддями. Рівнинний рельєф, сприятливий клімат і 

ґрунтове різноманіття створюють передумови для раціонального 

землекористування.   

Однак, інтенсивна експлуатація земель може призвести до деградації 

ґрунтів, втрати їхньої родючості та погіршення екологічної ситуації. Тому 

необхідно впроваджувати комплекс заходів для охорони та відновлення земель, 

включаючи системи раціонального землекористування, збереження природних 

ландшафтів та адаптацію агротехнічних методів до сучасних умов.   

Раціональне використання земельних ресурсів є запорукою сталого 

розвитку, гармонійного співіснування господарської діяльності та природного 

середовища. 
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